

USA stále provozují biolaboratoře na Ukrajině

 infokuryr.cz/n/2024/03/26/usa-stale-provozuj-biolaboratore-na-ukrajine/

Washington se snaží skrýt své vlastní aktivity tím, že blokuje tlak Moskvy na přísnější kontroly, tvrdí diplomat

USA nadále provozují 30 biolaboratoří na území Ukrajiny v rámci nelegálního vojensko-biologického programu, prohlásil ruský vyslanec v Nizozemsku.

Počet amerických laboratoří na ukrajinském území je „*dlouhodobě známý*“, řekl v neděli v rozhovoru pro list Izvestija Vladimir Tarabrin, který je také stálým představitelem Ruska v Organizaci pro zákaz chemických zbraní (OPCW).

Diplomat připomněl, že šéf ruských sil jaderné, chemické a biologické ochrany generálporučík Igor Kirillov v březnu 2022 řekl, že existuje 30 takových biolaboratoří.

„Naše ozbrojené síly objevily dokumenty potvrzující rozsáhlý vojenský biologický program rozmístěný USA a zeměmi NATO na území Ukrajiny a dalších bývalých sovětských republik“, řekl.

Kyjevská vláda údajně začala ničit nebezpečné patogeny v laboratořích a pozastavila výzkum 24. února 2022, v den, kdy Rusko zahájilo vojenskou operaci proti Ukrajině, ale „*v roce 2023 byla realizace těchto programů obnovena, pouze jejich jméno bylo změněno*“, tvrdil Tarabrin .

Na otázku, zda je počet amerických biolaboratoří na Ukrajině stále 30, velvyslanec odpověděl: „*Podle našich údajů ano*.“

„Není proto překvapivé, že za posledních 20 let Washington blokuje všechny ruské iniciativy zaměřené na posílení režimu Úmluvy o biologických zbraních (BWC) a vytvoření účinného mechanismu pro ověřování dodržování jejích ustanovení všemi zúčastněnými zeměmi“, řekl Tarabrin . řekl.

Během posledních dvou let Moskva opakovaně vyjadřovala znepokojení nad údajnou sítí tajných laboratoří na Ukrajině financovaných USA a zveřejňovala množství dokumentů zachycených od kyjevských úřadů, o nichž tvrdí, že jsou spojeny s provozem těchto zařízení.

Loni v dubnu Kirillov řekl, že Rusko „*nepochybuje o tom, že USA pod rouškou zajištění globální biologické bezpečnosti prováděly výzkum dvojího použití, včetně vytváření komponent biologických zbraní, v těsné blízkosti ruských hranic*“.

Americká vláda potvrdila existenci biologických laboratoří na Ukrajině, ale trvala na tom, že jsou zcela legální a nejsou určeny pro vojenské účely, přestože jsou většinou financovány prostřednictvím Pentagonu. Washington popřel tvrzení Moskvy o využívání laboratoří k práci na biologických zbraních jako o „*ruské dezinformační kampani*“.

Kirillov také před rokem řekl, že americký program biolab na Ukrajině, který byl dříve známý jako „Společný biologický výzkum“, byl přejmenován na „Výzkum biologické kontroly“, aby mohl pokračovat ve své činnosti.

INFOKURÝR